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Los ejemplos que aqui se presentan, fueron

propuestos por los profesores de Estructuras Isostfticas -

afios de 1969 a 1976. La presentacién de las series se -
ha hecho siguiendo el programa de la materia y en tal for
ma de que, en su solucién, los alumnos repasen todos los

temas expuestos durante el curso.
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SERIE 1

CONCEPTOS FUNDAMENTALES

(Enunciados)




1. /Oro/aorcz'one varos ejemphs reales, estaconda tifcra:

clones mecanicas Por contocto .

rd
2. Fermole vorios y’zm/o/os en &rminos e nteracclones

v . °
mecanicas a distorcia .

5- Oobre un techo inclinade ha callo nicve. Descil-
ba flas foerzas gue tiemen lugar an tal coblerh
atendiendo a i fa fom-.o como se generan, @
sv  dfstebocidn g a su com/oorfamz'en-/o en ‘e/ Flem
FO.,

4- 1L as 7[r_;er‘zas dle /rerxy°e productias  por una focormo-
tora al detenerse en va puente son por cortuc-

4o o a distoncla. Descibalas ,

5- o Las {uzr&ax fnducidas por on camblo ok Jemfe
ratvra en. wa via  eldstica eshin stibuldas chscrcts

o con tfnvomentefl

b-dt/ Pn’n::/;ofé e Agun’-n/'oﬁs g ue usted cormoce ok
Sus curses elementalés , 8 rc.//'ere a /uerzas concen

dradas o a /uer.zas s dribuiSas eontthuarmente 7

. . ) /
7 - < Las /uc/za.s de sustentacion gue manbener a

2 .
un aviorn en vuelo sorn voriobles © comstortes?

8- & Comsidera Jo. Hener fese  con rcs/oec/o a

la [(cna ? 'Dyu cual ex e/ .{/;ao Je Joerza €n cves
£ioh . ]
9- ¢ Se poede asumis gue (o focrza ol viento gue

v
velda  sobre un anumcle seq wuno tnferoccoh @

dfistancia 7

/10~ d‘ Es /’c:’fo ace,o#ar 9u¢ e/' /OEJO Jde un Ser /90’723

no sea una -/uerza’ a oisfoncia T

"- é Cudl es e Feso de Jo flerra com respecto
a usfed 7

s

[ e r e ——

. IR .
12- & [oos =fmmns som {uerzk'.z‘:.?

13- £/ e/eC‘/o Findmico gve /aroduce e/ Peso ok un

coerpo cc/ceade sobre uno balenza 4 <s vna ac-

efon o eonfacte o a distomeia?.

4 Pa/—a e/ec-ba /orcfc'f/.cos, Ja 7[ucrzcl geoe o/o//ca
vsted al esceAblr con /o'/ofz sobre un /DO/aele' es

cancentada 7

;/5'.—4' Cuales 9 Jde que, ‘f}’f)o sor las /uerz,a,«;-gue ac-
4dan osobre  una persena gue desciende er

)paraﬁal(da.s .p

16- &’ Es /ocs;ble la existerncia ok {ueraas cle
frfccfo? erfre owna su/:aer/,'cfe /isa y oha ruge
o

L=

-



. ad v o / b} 1 / ’ ‘ b
I17- L czcaleru o (a /guru st en eyu;/;br/zz ¢ /la 8dperficie intecor de om dube a taves oo/ cuas eircela
’ -
. / 7 =
purea ver teal  Jende se opoya  e: llser . € Como v //U'do s

debe ser (ta 5u/oer//'u°e horizontul

. »
22- 2 Es wiscosa (o 7[r/°cc1:>r) Que se /aroa’oce erpe om ;%

ﬁu,odo y v 305 .?

<

. ./
25~ & Las 7[uerzas ok 7[n‘ccu:vn gue fcngan /‘fj‘-” entre

\ AN /)L\_

dos cverpos 5(://:°dos de/oenden el orea oe las

N
N
N
N
N

Al
=

. .
T 7777 sdper//'cnzs en contacto 7
/

’ . . 4
8- & Un cue€rpe gue ciura afmos/erq con vna o .
) 24~ Eponcie (as leges ae Coulomb gue rigen of fe-
. : 7 o . .
ererfa velfocidad estu susefo 7/ue/‘a.s dz/r/?cw;ro’ - - e / -
nomerno de (a /ncc/oa entfre sd/fdes . & Sor olemas

2

/9. quo la /Oefzu F g e zolicifa ol 6/07U¢ v trables

? o ’ —_ ;
homogeneo mostrado enrn /& jrgura, csle deslea . .
25: Determine el drgoio de repeso del coerpo gue
untes de voltear. En tales cono’/"c;ooe_:ld'/u :
) , pesa 60 £9. g se moesha en (a figum , s’ e/
ultora h de! couerpe serca /unc[oo Ak suonchoe e s . .
, coeficiente de fnccton Iimitte  entre (as super -
b 7 Es case afrmadie, & cval sent Jdiena . , ‘
y ‘ Licres & de ©.8
relacwn { .

—— e
£
f a
TY777777 T77T7T777¢77 //II,I,A
) 8
L]
20- Enrumere varfas siuaciones en gue {a /ore.senc::'a
.t : 26- & Que  znlenge d  por oe wnr cuerpo !
Je «a 7(r/ec:cm seq Jeseabre Y otrus €r 7U¢ ; : = uste /geso :
[ -
0 lo sea. _ ; ‘ ‘ 27~ & Coal/ es (a direccdhH e/ pese de wn coespo
. & * - B
. ) o - cen relacien o (a suf:)cr,f/c/e terresre 7
] ‘. . s ° -
24~ 2 Que 2/},":: de /n'cc/on Lreme dgaur €n la

s
%/ ._



28 -

29-

30~

3~

»32- 7race

Lnvmere (los -éioa.s de 2poyos  convenclona/men-

. . ’ P
te admitides pora la sij/ec;on Je cuverpas r/-

3z'dos, g d/.ét)/'e sus

i -
r:/crcscnrta.:ronc.s , Daidiean -

oo las yestrieciomas  a (os jrados oe [rbersad

?Ue /‘r'n/oenen .

De acverde cor (as reslrlecciones nhberentes a

cada é/;ao e opoye aschal/e (as

cons cidas 9 desconocidas ?ue rrotrodoce su/ar_c

sem c:a .

& En _?uel cons’ste 9 cval es e/ oé/"@/o o/ o
9grama de everpo [rbre de on cuerpo ?

¢ En ?uel rad/ea (a //c ol idad de este eon cep
4o g por ?ue' coosﬁﬁ_yc vna pocidr tan o
éarn{Q »

s » i d i
en mecanicax ~

los dragrammas  de  cuerpo lbre pora cada

vrne de Llos cverges cs/oc_,c;/fcada: er los ois-
/oosl'{ﬁ/os ?ue se dfb‘ybn a econtinuacidn Supo
niendo, en su case , loas 5u/oe/7[l'o'c.- ern contacte

{Fsas, B

[

a) -« W

ca /acfcn‘a é/.MJ

e

(h)
I
‘ 7777 77%

(6)

(c)

()

(9)

{)

' ¥



a)l Un 6/o?ue rec{angu/ar oz /aeso w.

6) Lo esfera oe fPes0 W

¢) La viga de (a 7['.9‘”a ' des/ofcc;ondo su/o«?m'o/ocso.
d) La es/efa de peso W

e) Lla escalera cle P30 wog un 6/o?uc de 0 wb,

{) Una borra e /oeso w/ Y wna es/cra ole P30 V\/A.‘

9) La esfera de peso W

A) Dos b/o?acs de pPesos W, y Wz .

$) Una es/era de pese w

) Dos esferas oe PESOS W, y W,

.

35- B?/ao las restriccliones 906 /.m/aoncn los d/'s/ao-

sitfvos  mmostrados , se desecan econocer las /uer.,

’
Zzas ex‘f‘crnas _?uc actuan e~ (os caellaos es/oc-

cl‘//‘tadc-‘ ern cada caso., p'ro/oorga los dr.cgfa~

mas pecesarres para elle .

-
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a-) [ a es,[e/a ‘B de peso W, s/ fodas (las svper-

£ fcles  ern confach son {lsa=.

b) E/ cuerpo B8 de pese W, s’ foolas [fas super.

7{; cres ern contach son rugosas.

c) E/ cverpo A de P30 W, ! lodas las syper.

_f;c)ea en con{ac{o S0, rc{gosaé.

d) £y cvespo A de JPese W , o o esfera es

bsa ¢ (a otra superficie én contach rugosa. -

e) Lo barra A8 a'e'}peso, w

F) Lo esfera A de pess W, of dodes ' las supeit

fieies ‘en'g contach san Lisas.
9) La borra oa e peso Wa.
h) La barra A de peso despecaifi
¢) La polea de rese” W,

J) £/ sistemo  cle '/Oo/ea.s’ Frodiecads .



SERIE 2

EQUILIBRIO DE LA PARTICULA
(Enunciados)
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1) Los cverpos A, B, y C gue se muestran € la figora
/50, 100, y B0 Kg. 87 dodas

[ e300 respecfoomente

las .5u/o<rf/”c‘/e.$ en contocto son (isuas y e/ cable €s

Jnextensible y de P2 Tespreciable, calcvle (a ten-
s/dn e st 9y (o

/DOja </ eutl/go A .

. J
reaccin <~ e/f(ano donde Se€ O-

D

m

9
) 4

) La

olea ole (v figura /ouede deslizar Fbremente
schre el cable sc./ile gue (e sirve e 9ula. < Cudl

es la tensich en cule /‘3?/.° las condiciones [ndicadas?

LUl g P LIS L LLLLLLL L L L LLLLLL

e

A

SETT 77T TTIT77777

vt

, .
2) EJ semdfore de (a -F/_gdru pesa 800 kg y st sos -
{enido por <ables inextensibles K} s/h P30 gue se

inddican . Calcule (as Censiones er cada uno ck ellos

f

5) Jd Cudl es la fuerza P, necesoria para manfener e/

cuespo C en (o posicidn mostrada en (o figura, s’ este
pesa 200 kg.?

/7 A/_// /
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e ” - e ————— R

e — '7 ] — — a4
&) Un cuble unideo afl shleaa /lrerru ¢n A, pasa por— -
vna  potea ¢ gy sostiene. como e incica err (a fr 8) Los Vatiutid cle los cuerpos Ay B, mostrades en la
gura , (os cuerpos B y D, e €008 TESpEc hoos frgera , =on e (00 y /50 kg, Tcsf)tc’ﬁuo"wnfe : 5,‘La/oc(ea
Ws y Wg . Calcvle (a -F('echavyve se /'Jfbo/oce. se considera ideal, g no bay friccis cotre Sichas
cuerpos gy (os /)(anoo inctinados, deterine ef valor
i 9 o , - o, e
i ok/ unjulc(of)/gorq ?ue </ a’/:,ﬂob/ﬁuo se¢ emcvenfre
A - C-— ern E7L7/I‘b!l‘° .
f l : r
8 L J®
7) El cou A a 4 : /0¢ Kg.
cuergo esguema{/zado en la [igura vesa g
Determine el walor dle & fuerea gue hace gue e! cverpo
4
este a vnto de deslzar, «f los superficies en confoctn
r 7 9) Halte lo tension en el cable BD d;byada en la £¢-

son (sas ; demvestre gue (o magricod o rmismq, . ..
gura, s} (a /L)o/ea no Hene masa y lus su,o:rl/crcs 2.4

ne dépende k! senktido asigmaade af moavimilento. A
confacto mon (/sas.

SV ‘
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10) Loe cilindros A, 8, y ¢ de (a Figure pesan 100 ' 12) Halle el valor mdximo dlet a’n_guto e pora gue e/
Yy 3BOC kg, respectivamente ; calcule los mddulos de Y Yo Cuepo de (a flgura este’ a punto de moverse, consice-
las interacclones ok eontacto. ’ ’ . " w Tando @l coeficiente ole friccich (fvite (gual a 0.25
' ' 9 asignando a( cverpo W un pe:. de 2so0 &g.
3
, . TN
ra=rb =20 em. \
re.= 50 em. .
2 : <
32 (‘) N .\\
a ® B
- / — [
L 120 em. ]b * N C
3 N v, "
l b, i AN

1"} El cable ce (o ‘gura @3 inexdensibic, sin PRI, estd
vnide al siaterma dierra er (os /oun{os Ay cCc. 8@ sos- “
tiene: Por medio de (a /oo/ca 3 un cuer,ooﬂfoe csa /000 ‘s
Kg. y su longitud alcanza 10VZ m; encvedtre (os dngu-
( ﬁ l f . 7 g ] " e c \.l R
o . . ,
s <. p y la tensich en et Y ame Vo ST
Sy saue  2o)
10 m
A3 ~ A
o 2 “'_'7_'"'""' 2"‘
\\, s ) ¢k
a
. b
: 5. $ .
" ' 8
\ /
: ;
= S " -

1000 Kg-

/13) & Coudl es la foerza P, necesaria para gua e/caef/':b

8 cm/z/'eco a desiizar hfacia (o oerecha, =7 et'/ocsod'e
este y el ode A son 400 Kg. y 250 &y., respechva-
mente, ¢ el coeficicnte ofe friccivh, (Fmite erntre las

superficies de contacte vale ©.20 7

b1 e 1Y N_CM

A}
ERTAS I A L . sl

PRus © voumanksn onen

B —— P
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24 20
W
®
R [ I 4
k ) 16) La escalera de la -/fgura pesa 30 kg. < Cuanto
k. N - - rd
. vale ef O’njd/o 6 parc goe el oles lizamiento este’ a
9 e P . P , ’ [ - s . e {
B /%)  Determine @l valor praiMmo &z © gue gGaran jite de veriticarse, o odermas {(os coeficlentes LB\ L
Fee el estfago oe eggl//'br,'o e/ d/'.c)oot.)//l/a, LCw oe 7{,;’<c,‘°7., limite , entre (a escolerma gy la /aared g o

. ’ - / < Fre k.
= : A enfre ( 7 on ! . e=pec rvamenk,
CuerPos Ay B fuesan BOC <7 y (£0 Ky resfa Fioa - ‘19055‘0 g €t prso, 3 /3 Y 7 A

PPN S”/“;'j?“ e/ cable sve /j'g a fos cverpes thexlen-

s :
. . P : H
sible /¢ /tsa /ey:rc Crable Y /a peler tdlear. : !
e o~ i T
N s .
Y A)\
, B g , -4 S [ —
| 7 i i
i A= ©.36 5
, A
b | /
‘ A= 0.386 ;
‘ /
B LT OTEN N Th  aedpend. 0% B .oaad (&0 A -
- 3 Ny

'

15) Para elevar al coverpo R da lo froura s 7 /i ; H
verp £r9 e oliliea /a 17) Determine el peso mdeimo de A, euponiendo el

ﬁ v cuna B. S/ /om peses corresponrdienies de A, B yc sistema e cuerpos oe  la fiquro en e9uiffbrio. Con-

sidere gue tanto B como C esan 80 Kg. eadawno,
. . g gee el coeficiente cle ./n’ecl'o:—; Vi ite entre lodas
limifa a3 da eo.30, /’?//9 &/ valor mivimo de P los soperficies, alcanzo 0.55. o

k)
AA

son /00 , 300 y /%0 kg., ¢4 e/ coefic/anta e friccion

. A [
para introdvcir /9 cuiie . / N : " . R
a a

B

L

:J
N WA W
3

™~

13 ~

\

‘\\ R
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18) Se trata ck svbir el cuepo A,

(¢ barra £ ¢s b masu u'u:p/.)fgcjab/(. 4 soporta en s ex-

cvyo peso es w; si

5

5

iE
]

'

s .
temo  superfor (a focraa P, determine el lcrgo maximo

de (a miisma, pare yoe el cveipo deslhee .

B

19) Determine el valer m7nime de ane mamfengo <n e-

gu:'/,'b',‘g a (o POI“‘. . 'Dcs,arccfe al Pe3° e ¢’:.fo, haga
S50  omiso Je¢ (os fueraas de friccidn en la /oe»lca,

Yy asr.gnt on coe/;c;cnle e /n'ec:'o’n Vimite oe €25

al con’cch en

A,

{0 m.

e

o:e0m,|

pa— - —

e,

)

T

300 Kg-

20) Los cverpos” A y B mostradbs, pesan 100 g 60 kg,

. I4
<o C//‘CI.C n4¢; 0’: /rl'cc./of) l/nn.-/c

T(SP(‘;#"VQH‘)C""‘L . 57

son los Padicades,

para que se inicie <l des/izamicnbo, Y hatlle (a ben.

los

determine

o2
oion  correspon dientle

2!) Delcrmine la fuerza resvlfonte del sistema e fuerzas

e </ ec:b/e -

concurrentes 01:9 wiente.

FUERZA
Fr
Fe
]

Fa

22) ¢ Cuol es ba foceza F copaz S monlerer cllxmlp 0

en cyu’/fbn‘o 4

z

el valor ohe! a’r(?u/o Q,

MAGAITUD (rou) ammacess DiRECIOLES
€1,1,1)
(2.1,2)
(2,3,9)
{71,0,2)
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23) Calecvlar las majn/'fudgs G (us compresfones en (us
borras AU, BD, y Cb, okt dispienitivn prestracs co la

{,'3 vra .

O T I P R N R S L L S

~3

25) Determine . las fuerzas

axiales an los cobles

gy er e/ o//s/oosff/'uo Indlcade en la

fo/noloan'fa el
d& {;’n;endo

svs molora/eacs.

-f/jgura ,

& 10 m.

4m. v Aam

> o

2¥) la esfera mostrada
pesa 4 rou.,

es de 2 m. ce

en la 7[':9qu

radie =@ holla -reca@ado. ern dos pore-

Ol (/sas\_y esta’ sostenida por un cable ce 6 de

(arjc . Emcuer ke la tensioh en el cable g las
7eacciones en las Pa/edes.
PR
PV.- -+
PELOTECC/ ol
AHORLI TONTAL.

PV

ProyYscccion/
IDONETRICA

2¢6) Calcv/e las com/ofeaz'ones ern las borras ACJBC,
as? como (a tensish en @/ cable cD..
C T

i

!

g

9

i

1 -y




= w
25 - — T 2¢
b ) B
27) Los tree cables cle la figura sostenen uvn 28 ) Colcvle las tensiones en (os cables de amarre
cverpo gue pesa  ZO ToN. calecole (as tensiones de un globo, sobre el cvat actia la fuverna P debida
er aque’Léos. a la accldn clef viento , segu’n se rmoueséra en (-
fgura.
<
. ) Y, —
28) Calcule (as tansiones en (os cables AD 4 CD, as’
i o P .
comé (a compresiors en el {orna/aanta a0, ftuando 30) Un cverpo e 1000kg., se suspende de/! extremro
en D obre horfzrontal . : ;
r rizontalmente vrna [fuerza de 2 ton de vna barra de rmasa desfrec;ab/o Yy 3m. de (a@o,
con yumbo N I10°E. ‘ . v ’ :
comeo se snoica en (o fgera. Encuente el angulo
D & jpora goue el cistema este’ en e?w‘(fén'o, 9.
0* , calev/e (as reacciomes en A Y en B. (Todas /las
/ \2-,.0" sufer/i'c/es en corbacto =on /l'sas),
g
c f ek
°&
B L.
nmramn > N
2
L Sm.
r .

i B
SN \:{K(x\j :
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27

1 ~
‘
g e )  Un rodille de 300 lg. se JQ(O con una -/uelr.aq P . 7777 7 o ‘*
horizental . Encuentre (o mq_gn?{ud Je e’si‘a Lo gue
k esfé o unte Jde salvor e/ ocbstdcule /noicads o
e (a {lgura.
| 2]
¥ e T
K
LSS S /é///
L 4 .;l | _ e
7.

! ‘ 82) Determine las foerzas goe, oclor en las barmas

! ‘ Ay, B, cuondo estan cg/ne{as a la acctdh oe la

fverza P de 3 Tod.
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SERIE 3§
EQUILIBRIO DEL CUERPO RIGIDO
(Emunciados)
»



B

3) £/ dispositivo de la figura se encoentra en

/) La fampara. florescerte ok /a frigura  pesa

equiliorio . Calcule /g peacciorn en /e orticvla~

20 Kglhp;ercoentra /las Femsiories en /los cables <ion de apoyo A Yy /a +te18idn en e/ calle

Qo /a socporon. Bec .

€67

|
| B
| - . P
J : s +en. ' ‘2.507
‘r.‘ofﬁl [ N ,_aﬁ.,f"__ N — " 3‘5.’" *\

i
F
i
In

&) £/ sistema de poleas mostrado en /a /)/gara

o
.Se ofijiza para e| montaje de vigas de aazro. » ton. .
. . , . ) . .. [P e e+ . PR
S/ vna de aatas Fene ona longitva A g on |
pese W, enmcventre /la magnitvd de P, para
' . . 4) Zncuentre 1 y
que la viga estfe a ponte de svbir, y Ja dis icve A% reaccionas an los opoyos AyB
1 da la + : ’
tomia “x" amire abrazaderas @ Pin de gue estroctora mos rada_, a fin que <&sfa se
' ) encventre en eqguilibrio.
la pieza se <leve thorizontalmenta. 7¢
teses sy /.1-4{14_‘4/_4;_.«_4, 7 *%_P-OM' 70-0 m —
L.
! .
P s 20 #ton.
| -
f 3
L | - Af—le
| ) ' AN
X pa ]




S) La ploca r/'g/.da RABCD , mostrada arn /a -f/gurq, v
pPe3a Soo kg/m? Considerandala formada por
on r¢c1‘alngu/o g o fr/a/ngu/o/\ cvyos cenfros dz B
gravedaa sen cde/ conecimianto elamantal, calowvle

la reaccion en A y la +ension en el cable cE.

6) Calevle las preacciena® en los apoyos L1 4 ¢
de la armadora mestrada .
J. Pcrqucl ne debe haber componente horizental

de la reacciom en 1°

Ston thon gren

27en 2o T*' Bton Vren Ston
t
Lo
—
v\
/ 2 |

P o

VT Y S BN LI el AS /S L5y
T T o T T [ KR

7) La barra ﬁl'BC de Iﬁ Ligura , pe>a 250 ky/m,
4 esta’ suspendida en suv exfremo R. Encvanire
la +ension en @l cable ¥ - ngule A de | oli-

na cion de la poroio’n BC , unL corresponta o

la pesicich de equilibrio.

Plarno horicents! de

re ferercra

8) La estructura +piangular , que muastra la figera,
"esta’ adlebe @ una carga concentrada da 300kg .
2n la pieza AB , +al come se indica. - Hallae lag

reaccionas en el apoyo aimple /4 Y-an el articulado

B. b

/
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. . . I'é I rum
1) Obfanga come funcienas o2 la posicion de la 3

1

s l
, . : . . la tension del cable
Lo . L . - - S wa_}cro_ ;3 @ fa reaccten en A yo la

!
3 m vl
Bc gue, conjunfamenie, manienga < la en®

. e/l
an equliérie . Estodia 2l comportan :nte de aqu

la grc;a. 2wquematizada an la -Pt'gura. pasa 25 jon.

Y4 au centro de gravedad G <sta’ @ 2m del eje pos- o :  em. -—-l-—

terior .Dodas (ae demds dimensiones , halle el -

; ; 1cvila
72) Determine /as raaccionas oe /o Vviga arficvlada,

‘ 7 .
valor de la carga maxima. W, que puede lavantars  simplemante apogada gue ae ndica an ka figote.
asvmiendo que la carga permisible en cada gle

]
acaq de B3O ton.

10) Des nines Juegan al subibaje, &n 2| dispositive @s-

_ e+on sion 4fon
quematizade en la figora . = colocade en A pesa 30Kg. | 2km-m l\3+onm Jt\uo..-m
R x._lb
Y el avode en® , 34 kg . Encventre la poesicion 3: 7&\
joTen !

del apeyo ¢ para que &l sistema descrito s&

. — )
halle en reposo . 4 Fn eate esntade AR debe ser . :

] ) |m .
- homzontal necesariamente G | -
e i
Y
s : s




/3) Determine las reaccionae  pare la viga cantiliver

esquematizada en la figura. .

R ;\° 4on
I
AT 7
! \m"«‘”e-sm 26em x
-1 ewm _ _'____4_

/) La aestroctora. rigida. ABCDE da la figure. Soperta
como eargas /las fuaraas /ndicadas, . Calevle las

reaccionas arn Ay B.

‘._;_ i ﬂweua
! .
5
i4m E 260 4§ _'_
! !90\
| 3/» L
—~- 1 = D___
qoo kg
! Boo g

..|__.> o Im 4

15) Al aplicar Ja foerza E al bloque cvgyo pesc es -

/o fon., @ste puede deslizar hacra arpiba. © vo/tear,

/

calcv/e | -

£) La magnifvd de E , da svarte gue e/ cuverro

. w oS . e B

zs+¢ a PU"*O dz dcsll'zqr.’ . sk ‘V

<4) F/ modulo de ¥ a efecto de qoe @/ mismo
cvarpo este’ a ponto de voltcar.

Si la fverza se aplica, gracval y cr¢cl'en+em¢n;‘¢,
¢ Cudl de /los dos estados aconfece en primer —

/ .
r*ermino ®

%) Declvzca una regla simple pPara calcolar leac-
ciones @n vigas Simplemente apoyadas, . Conside-
re dispogicionea en terminos de vna carga <©n-
centrada ¢ de acuverde cor ik exiatencia °o no

de voladizes .

A g
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£ S T e e

e
/7) A base de k regla dedvcida. en </ ejemplo 19) Establezca "/as reacciones de las vigas mos-
. 4 . - _ ; N .
anterion , Vvalve las magnitvdes de las reaccio - tradeas @n -Plgura. T T
res de ks vigas sigolentes L Jnadicando el sentide
de hkas _puerza%. o BE eion slon 0.5 ton
| S B
L 2
) . (3% ‘\2 +0V\ $ b 71;)/ 7 / A
a
P . z e o8 _Bm L 8m __+l_~7_m,,L_
- R A — +—- e
, 4 L B3m_ :
‘ _m_ -" - -%" R4on lten Z4on | ton
_m S— l
l:) ’ z
o ton J8don-m. P\
b) vl z b _los _2.5m e miim r 2m
’ : L kS W __lv‘__ L N 7. 5m ' _ Lt Es RX »
e B em | P s . A
i . Sy B PR [
———— e m =
——
2don 44en Gton Vion
| o L | .| ~
16 ton i~ T .
C) l ’ I: . Gion‘[ 77 :
7 z Hm dmy B e | _2m :
L 2 am ! 2;m — -
N I ... __.L
. 4
F /8) Dascomponga. el sistema. de cargas que actua [“On q4ton ese &t e
@ /fa vigo. simplemente apogada de la figora., bus- d) : = 1
” Ay
cando Que pueden calcvlarse las reacciones con </ themi _Bm ~4;--43,"‘__-»..4__€_._~J_
‘ ' . o A:Sm —_
E emplec; reiterado de la regla dada en el ¢jercicio
/6. e
'Rh'm “a-\on 4 ton Ston aton
! I l
s f ¥ 2
A rho
oem L ®m o Am | @m Im «
lem — — Saw ]
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Il qo
37
. 22) Tedos /fas barras de /a estructura /ndicada.  Sey
20) La estroctura sndicada , compuasta oe dos ba- ‘ _ . .
c s . de pese despreciaizle y estan interconectadas me-
rros onidas por vna ardicvlacion B 5 meonfiene av . ' ,
diante articviaciones. S; B" ew uvna arficvlacion -ﬁJ'qJ
forma gracias al cable inextensible ¢ sin peso o , g o
. y las wuperficies @n contactc - A" gy en le »olea
Ac . Si todas las superficies @n contacte son

_ . estan libres oda friccidn, determine las r. iccio-
lisas , calcule las reacciones @n A gy en S5 y

., nes en G,C gy B de la barra asi definida..
la Fension del cable. g y i

t

4,_!:.5!'.‘_\__"_5.'1 po20m L . t

w
3

+ i

Rooo =g
. , . - %
21) La e@strouctora del croguis asta articvlada an

L S5m | Bm | Bm

4—

S5 1' €m }
‘I' T T

23) 7’odqs laa barrae del dispositive mesirado son de
A simplementa apoyada, aen B Interconactade

pese despreciable ; /las soperficies en contacto son
por medic de articvlaciones ideales . S/ fodas

{isas ; 2/ cable es jnextensible , 4 /a polea iokal.
las suparficies en contacto sen lisaw , calcvle

Calcvle las reaccionas en A, Cc y F de /a barra e
las reaccienes an B 4 E para @l miembro BEF,

eete pombre ; y en < yD de & inclinada..
D ' ﬁr-
2m| Bm 4 em | Am | ,

t / em
. "

~7 4.

haciende aaso omise dal pese Propic de ls

piezas jniegrontes.

L

Z60O Kg
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&9) La estroctura zsqmma-ﬁzada. an Oaasbn de ¥

. . 7/ .
este problema , tigne las mismas caracteristicas ®

que fa> anteriores . Besvélvala. para fuerzas @x-

t+ernas @ internas , inclvgendo expliaitamente *

los diagramas dae cuerpe libre de cada bkarra .

e Ry T -~y

e5) Asumiendo que la aw —
trvctora y sus cemponen-
tes complan ks mismas

condiciones que loa dis-

pesitives anteriores, en-

cventre ke reacciones

qua ceorresponden a la &a-

rra vertical.

NPT 1 W,

A2

e

T L e

@) Rasvelva Fotalmen

la escuadra meostrada an

el croquis, despreciande los pescs plopios da

las barras g fa friccion enidre las svparficies

RY: 4 1y
en contacto .
. - i ! g
[ ~
-+ %4_:—;; S
2.\ ton
Bm

| em

-

€7) Sobre una placa rectangular homogénca. ] n’gidq._.

cvyo peso W se ha <oncentrado en sv centro de gra-

wdad G, actvan /as fverzas que se indicarn en </

croguis ; obtenga, suponiendo gue @/ cverpe esiq vrido

al sistema #erra mediante los cable® AE, BF Y
por medio del apoyo ample c,

oel sistema. ¢eactive .

/as componehntes

“ sy

4

42



i

i5

9.3

#8) La placa horizontal y de forma triangular, pesa
0o Kg. Yy esta uvnida al Sistema. Tierro. como

8s muestra en Iq figura. . Si ef ceriro de grg-

Vedad doel solide se Zncventra locallizado se-
Pre la recta b, a 2m de c hacio. D, cojcu -

lar las reacciones <n A Yy B, as/ como Ia

+tension 2n el cable vertical .

f9) Despreciande el peso propio del marco r'lgldo

horizontal mestrado wn el esquema , halla}y o ~

das laxs {fuerzas dasconocidas que ac‘fb’an 20 -

30) fHollar lae reacc/: zea @n los pundos de sosterta-

cien dal sblide

I'lél'do esovemat/iZade , @ efecto
de mantenerio en —gu/librio A El cverpo estal

{’ijo al Sistema Tiarra 4

ie
| 3cc kg
e 25m
A B
.}
S o —— —»d
. Norta: E/ ApoYye D es ¢pyq
fofalq, Ceson a =
Ao , libre "1 S E3n apoy
$. 9

3/) La lesa recfangelar de pese W g posicicn

borizanfa/) estd soporfadas por /aa seis barras

mestradas en la figura .

Determine lrs fver zas

/ o~
9xiales «n cada vna de &etas 94 S<iale svs

natoralazas.

16

wy



32) Detetminar fas +ensiones en los retenicos

dal mastil o la reaccron en la rotcla goe
P 7

lo raciba /}7/d’r/0/'mzﬂ/e (Aas Aeru) es#n en %)

33) Z/ poste de Ia p(éorc\, recibe las lineas de

+ransmision de Qnels(u, mostradas ; <est{ ar-’
ticvlads @en A ¢ -seportade |ateraimeme por

medic, det cdble «BGD~:+ “Sabkiehdo  ‘qoe - -~

Ta = 2000k . & =eoc® . d=/om

o= 7S, gy h= 283m_ ealcore /Jq _

IT

5

e T s s S T - -

1%

4o

tension <#n el cable de la retenda

4

h

34) Desprcciondo el peso prople del marco n'gfdo

esquematizade, gncventre +odas las {uerzae que

O 4
se generan en el siastema de =ujecidn .

; /‘ Y .
d El marco rigide esta fijo al sistema Tera?

2m




4

' z0
13 : 7
. g
o7 . 9
.
37) Pespreciande <! gao ropic de | ,
25) Aqg estroctura del croquis eatal svspendda en e proe @ barra oco,
] <alcvle las  reaccicnes en las articolqce
3u» exfremos £ 9 B, g4 se nalla bremente apo- ' colacioney, A, B
. : O, asi come las tepa lo B c
yada en C . Determne las tensienes en los ca- $§ : ndiones @n ® cables ®c
. AC .|
bles Y la feaccion wn (. 9

————y

F = 40 -100)- 156k

Lka]

38) La barra rigida de la digura descanea en on
8¢) La barra olabcada oz /g

i plane herizontal Yy sobre la jnicrascach de oo
figura se aesarrol/a en dos pia-

Ver‘l‘léqle5’ Como Se& mouestra en el croquis . Siadj-
1193 orfogorales como o4, se

, clohalmerfa ®e lo sostiene ep o posicidn Indicada,
moestra . S; esta’ seporfada

.. . POY medio del <able jnextensible 03_, balle /las
por cojinetess dispuesfos epn

. reacc/iones =r loa extremos Ry B , g la Fersicy,
Plancs normales « =0 eje, Y

. en /la coercq .
recibe el eisfema activeo indica-

do, encuentre las roaccenes

en A,B y C.
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89) 7res barras de acero de fgual longitud, estan
soldadas en sws pPontes medios -/’ormando n marco
+riangoulap I'Irgl.do como el diéojadoiﬁ S/ el planc de la es-
troctura. @3 horizontal, ¢ la Mmisma Se encreptra 8in -
plemente apoyada en A, y C recrbtendo /las oqr-

gas yerticales mowtradas, halle [as reacciones co-

rrespondiertes .

e NIE o L gad s r

10) Sobre /a placa wadrada de eepesor pequeric , achidr
fas emco Aoerzas mosiradas. Determine las caracters -
ticas oesconocidas de lqan fverzasn P, q, g F 9oe,

@7 confonte con las “Hetalmente 1dentificadas , man -~

Fengan al Solide en equilibrio ,

!a




HEET

SERIE 4

MOMENTOS ESTATICOS Y CENTROIDES,
MOMENTOS DE INERCIA Y EJES PRINCIPALES
DE AREAS PLANAS

(Enunciados)



si
5.- La losa de entrepiso de un edificio tiene las dimensiores ano-

tadas en la figura y estd sometida a una carga uniformemente - l.- Localizar el centroide de la seccibn mostrada en la figura
repartida W = 700 Kg/m2. Calcular el valor y la posicién del - —_——

X T emg
peso del entrepiso.

1 .
o ."‘“T‘“"“'*‘ 400, o . . - I {l!cm o

v
(124

[
Avd @
§ : L .

L . 4oe . R _L\ﬂuus
i 1 S ,

i S§0cms }

2.- Si el centroide de la siguiente figura se encuentra sobre el -
eje X, determine el valor de h.

1Ocns ’ 60 s

6.~ Establezca la relacién que existe entre el momento polar de -~
- inercia de un &rea respecto de un eje perpendicular a su plano
y los momentos de inercia de la misma &rea respecto de dos - -
‘ejes perpendiculares contenidos en dicho plano y que pasen por
el punto de interseccibn del eje polar y del plano.

7.- Determinar el momento de inercia de% semicirculo de la figura-

- 3.- En la siguiente figura se encuentra la planta de cimentacibnv—
respecto de los ejes X y Y

de un edificio de 10 pisos con las descargas de las columnas.
calcular el valor y la posiciébn de ls resuldiante.
o

1

X

8.~ Calcular el momento de inercia respecto del eje X del &area de-

parabola rayada de la figura adjuntayy x:&f
b
> * X 4.~ sobre el muro de contencidén de la figura act@a un estado de --
R - P )

presibén triangular. Considerando un ancho de muro de 1lm. calcu

9.- Aplicando el teorema de Steiner, determine el momento de iner- . lar el momento del empuje respecto al vertice A.

cia de un triangulo de base’b’ y altura’h”respecto de un eje pa
ralelo a la base y que pase por el vertice opuesto.

! Lshné;

g



10.- calcular el momento de inercia respecto de las ejes X y Y de-
la secciébn I representadaYen la figura

o 22272220

L 7, Dy PP2 . ' T

i
'atm. x

12.- Determinar el momento de inercia de la seccibén T de la figura
respecto del eje X que pasa por el centroide
2
f ot

— J— 3_.. X
1

e o Bem

z‘f

13.- calcular el momento de inercia del recténgulo de la figura =--
respecto del eje X, inclinando un angulo € =arcsen 4.
Para facilitar el cllculc, se recomienda descompo 5
ner la figura en las partes A, B y C.

SY

14.- peterminar la distancia d a que deben disponerse los dos rec-
téngulos de 10X25 cr de la figura para que los momentos de-
inercia respecto de¢ . y Y sean iguales.

U

a] i .
Y47/

15.- Calcular los momentos de inercia respecto de los ejes de sime
tria de la seccibn de columna de la figura

TY 7Y
2¢m1 — dam . __: R
r 4? g ] - \
L 80 L8 .
~ . Datos de las canales
- — —_—X . . .
Canal de 10
| i Area = 28.7 cm?
g : : T = 2784 cm?
L =3 ; Ty = 96 cm?
2em] ‘ =
Cm X =192 cm

16.- Calcular el momento de inercia respecto del eje X de la seccibn
compuesta de la siguiente figura, considerando que todas las-
placas tienen 1 cm. de espesor.

17.- calcular el producto de inercia del triangulo respecto de los
ejes Xy Y y

1 Sem

s‘v—a

i
{
!
dem |
|

i



P o = g s - e Ty

. BT e

e e

£s I - T o
18.-~ ¢Puede ser nulo 6 negativo el producto de Inercia de una &rea? 23.~ Un triangulo rectlngulo tiene una base de 8 cm. y una altura-
Explicar, de 9 cm. Determinar los momentos de i-<rcia méximo y mini~n -
. respecto de los ejes principales.
19.- Calcular el producto de Inercia del cuandrante de circulo res-
pecto de los ejes X y Y Y
o . 24.- Cierta &rea tiene las siguientes propiedades.
| Ix = 40 cmé
| Iy = 100 cm® i
[ : Pxy = 40 cm?
| 3
20.- Usando el resultado del problema anterior, determina el pro-- Determinar los momentos de inercia méximo y minimo y el &ngu
ducto de inercia del Aarea rqrada de la siguiente figura. lo que forma el eje de maxima inercia con el eje X. Dibujar
v

@n Diagrama.

i - il R A

21.- calcular los momentos y el producto de inercia del rectangulo ) .
respecto de los ejes U y V inclinados 30°en el sentido de las —— T
manecillas del reloj refpecto de los ejes X y Y.

Y

%

Rem! —f = — %

| | lh_;,q\u

22.- Bl Area de cierta figura tiene los siguientes valores:

Ix = 100 cm? %
Iy=60cm#4
Pxy = 15 cmd
‘Determinar los-momentos de inercia mAximd“y winimo ‘asf como’ la ‘ ‘ »
posicién de los ejes principales respecto de X y ¥




/- Locolreur c/ce/774‘0/'0/€ e /o seccrb:) mos/a—
2 en 73 //;'70/-&.

— 1o0Ccm —
f 1
|scm .
ocm. @O WA,
14Cws,

L1

S8Oew, '

2. s e/cen/ofc/e ofle [a si U/eﬂ/e/éurd se encuen#o
"‘/ / cl/é . )

soére o/ye X, defermine &

valor

.

o

57

a. £n A/sijd/e/),/e%.‘?- e se encaen;/ra A/{Ané e cr-
menfacrey e wn "i[/’c/'o e L0 fisos con los ofes-
cargas de /fos columnes, Colcclar ef ua/or7 /3 /50—

sicioy ofe b resu/Fonfe.

59

¢, SO0 , 450 , gs0
o1 7 e 7 > .
40T 7 gen 40T.
8oT.
180T, 0
180T, 1907, 4ST. i
0T, 4sT. ;

do~, Sobre e/ mwreo e conterncion a/e/a/ara achus un

e;wéda e Sbresio) friongfar. Considerandle cpn oncho-
rJ P g » g ’
dEe Mmurs o€ LOo M. » Caleiagr e/ momenis Je/gz?yéa e

res/éecﬁ &/ vérkce A

Zl-b T°'y'ﬂ2

A .
8. Lo hse oe ¢”y{a/6/u o un ca/,/,'c/a 14'001.' /fos okmensienas one -

fodlss en /o [Jpuro 'y esto’sometida o uno carga wniformemente
r’,éar//cfd W= 200 ‘:9/4'»7?- Colcular ef valo ¥ b,ooaic/or) e/

poese a/e/ ¢n/"¢//"°: 'm ‘:ulw l aco |




»

6 - .A"s%)é/exa /o fe/ac/'o; e ag/sﬁ en/f"e/momen/é

ofor ol inerct® S wn &rea respecto de un e e pen-
éb//cu/ar & sa/éérno Sos momenror’de inercis Lo é—, ,ﬁ‘;ﬁa
grea res ecle a Los ejes S
Shcho /o/anoi ﬁu€/éaseﬂ/or'e//dun)é de /'n/ersef.may
e/ 76‘, /6&/0 b4 c/e//d/o-no, .

7.- @c/erminar e/ mamento ofe mercia Sof serricirculo
dela frgeers respecto @ fas eres Ly

—

- C‘o/ /{7/' J ;4 7 - .ecréa/ﬁ/ex a/e/
O Sl et e S

A
= E‘I‘ )

=X

| Q. .
——_____7’.

9. /Q/O/'conc/o é//ea/cma o/e 5/9/’73‘; Q/eré/‘”'/'ﬂe 3//rwm en)é
e /nerc/a ofe wn /ﬂiﬂia/a e bose

b
7.3 /ara/e/a o /s dbse 5 pue pa
e e

e for e/ vérbce o/d'c/es .

-

erpendices/zres confcnsdos €0

R
e

a/)@/‘a A res/‘ec,é e/e ”

(22

10.. Colicrtar e/ moments e incrcia reshecto _c/e /s eses
Xy 7o s seceioy I, re/Orea'en/OO’d én /9/9“’9-
4 .

o doem, T ] J
—» | j~lcwm,
Bom h
- "y
&.Cvn. 4 r— I

8.cwm,

. Cofeular o/menfé e inercia el Sved coM/ueS)/O Se /fa
/}";ara re,éac;é n/ ge X,

{acw.
ﬁi’;"1 A

Jd
g

A x

2. Z?efé'rminévf e/ moments Je inercis ofe /o sec crom T
c/e/a//:j‘-’" res,éec?‘o e/ gre I‘;g.u./égso/éore/ceo /e,
2¢cm

T I
N ec,.ﬁ, 2 >
— | — -
+ q
26
o 4 )
y Bewm.




/3. Calece bnr Jmomen 4 A jrnercte %’,//ecaéiya/o

e/e I) inchnandlo wnGnsall

S /5 /& wra reo:éeeﬁ =
G=oicden 4.
corfoners /é/;?u @ en /Ss/éa s 4, 8 4 C.

/Y- @e/crm:'nar /‘ a’)g;énc/a J ) gye aaben Ja/[ﬂ""-'e A’
2 reckingulos ofe /Ox 2& cm. ofe /e ,//}uf&

mentesofe /inercie resfec

/6.~ C’;r.«.'.,ﬁgf
simerrna. e /o seccity e co/;llmna e a;//; wra.

: 2emT = oy

— oyl Bews. i Bowmm,
. _
canel fe 107 25w 7 =X
Area = 28.7cmé
Tuy = 2782cm ;
- &
Tyy a6 e 2cm]l L = 1o
i

X = 19Tecvm.

’ re faci 4

r e/ ca/f w/B, se recomiendsiofes-

ora

(J‘/"’ IO ~
N rFrnls.

A mame/»47 e /nercra res, ecé e l‘s 764 a/e

e/

o /b seccro
./0706 760/

-
EX-TegV o L/
Y

Se o siguien

20cwm.

/8.« G’. }eea/e ser /7(//0 o »
nerct8 Je wrn orea .P; f)%//'ccr.

/6. . d!/cr./ >, e/‘momeoié o inercis res ec)é e/ e T

Fe )/;'Jum, cong/deron-

/M/é/acu SAenen®locm, o e,éeoor.

TIH
—l 1

ks

98 méw .

9em

7. C”/ca/ol' / ‘roduc';éJ ” r/' a//7//.d,ﬂ d/é/ &c.
Zodc’/os 7:/:::77 © nercs SITIeS | e’[

-x

?OAuo e///voa’umé A



:/9- \,O/;_//Qf e//(,éoc/uc;/é oé /.f)efc/ oé/‘v:uu. roﬂfé
€ c/relo ressbec e hs e es L
> ses Ly, 7 B
Saewfl ——

2o.. LSsorclo s/resu/;éaé a/e / hrcbforrs an/en'ar a/e/ef—

) :/;rvc/uc Je Snercie Fe/ orea raiaa’a Sl si-
;u/cn "}urc.
s T
L
——
2l _ Qolewlbr log momenr{n J/oa/uc'?(a/e inercks ofe/ rec-

-/an wlo resfecto e los
/’0/0 c/cc /8.-; mM(c///

es’ </ 'd /no//nac/as 3C° one

b
o;e/ PE’/O/' /es/éec/‘: c/e /os ¢/¢d

w'

22.. t/drea e uerfé’ /gw’O /eor /os sJu/(”)/'f

Jalerss o
Ix = s00cm”

]7 =
/‘?(7 = /5cm*

60 cm*

DC/G"’"”’G’ /05 momeﬂé c/e/nfrc/a muxzmo 7

as/cra'7 oe rfos e/es/ér/nc/ o/es

D rec U/O /ecé/) u/o ﬁene -,
wna base ge 89%cm. / j//um e 9Fm. Defersrri-
Nar /os maménﬁh el e /nerc/a maxsmO 7 ~ i, MmO
rées ecrto e Fo e/e/)/O/vﬂCI a/es,

m/n/mo :sr come /o
z 3.~ (_/ /non

2. uerré arco /cne /64 sjdltﬂ?é/)/eé/eJaJ% 3

Ix = 40<:m4‘
I, = se0cmM
7 40 CM‘

'@e}er/n/naf /95 momen% Je /nercia mawm 07
M/n/rno @ 746 //::rrné < e/e (2 max/ma
/nerceq ca-n e_é;e/e Dibeyar cin d/airoma



S

FACULTAD DE INGENIERIA

DEPARTAMENTO DE INGEMIERTA CIVIL

SERIE DR EJERCICIOS No. 4

¢S



(4%

//‘f’:&c?/iu"zd/; EL Devmoioz pz A4 REPRIZYS HOSTRLLY
EL LA FHu4.

> - 100 cor. - x-
/8 em.

| -

|
—d L /O : 60 om.

|

i
: - J4em

: - #

ey |

B0 cr |

ot

2 $r er crumabe e ia SBUEAVE. FRSUBA SE Fil—
CIZLTBA SCEDE £1 BvE U, DETERM s £4 yhic 2
TE A




e S S g e v P ———

67

L’

S Fu 4 SKUEITE FAMA SE ELCCEATEA 1A PLasisA il LASs 2E I/ 1 me DE W ENUS TRE =
DE SEWLLIO0 2E W EDjER]3 2 10 Plsoss cob | LAS TRIZUSALES ALNOTALAS EA LA FirRA 4 ETA
LAS DESCLZGAS DE /AAS orcosmes. CALowas E . . TOMETDA A A CAGRA N plU)EIEITE TEPALTAA
vALOL Y Lt FCS/c, O DE LA BESULIAUTE. W= 700 Lg /r. LAiciise 2. vicoe Y L4 X))

o LEL PESO LEL ETCETIED
500 | 450, 450 , _ . 400 ' 300 , 400 B 400 , cm
[8Ston 40t .
aqy 45 o 00
;
m%mj/si/ |
- - ;
i ‘ ,\ R‘ 7 T
’ . 400 i / x
4,— \_)Aag' = F. Moeo DE COLTELSIS) DE ¢ A FigorA , _ : Lz\
MWé w' EsTape DE PBESIL 7’1/3441,—01/4/3‘.4091 ' T | N
SDECMDO O MO 70 URE TR
IL MOMEUIO DELEA) IJE BESPECTD AL VERITCE AL ‘ ‘
L EMPOlE - O Esnbreges w0 Brolziod Que HAY ETBE 1 4Jo -

MEVID POLAR DE JUELCAA DE (W AREA REDECHO
A O BJE FELPELDIOUAL A SU PLALD Y LLS

MHOYZ137CS  DE U cfd DE LA M54/ AREA BES —

-

LS NS TS EBIES FELPEID U L EES COVTEYDES

O Die, & FLMIO Y QUE RSEA POL EL FOLTO DE A

, 8
TECTESQN. DEL ELE ROLAL ) DEL ALAUN,



1|
4

A= ‘_/Z/f,&/})ude EL MostE D DE [me U

ﬂ//zauo 2E 4 Floed, &E:P.eer') O£ tof EJES XE Y.

- Ariieanse EL TEOLEMA L= 575,&)53, DETE LMW E
Az 07 p=

=¢
7 ;Azfa/JA / LESEEQID pE (U SUE PALALELS 4 /4

2
OASE S Uz pr=g JOr & verfz Ofuss,

bee TEA)) —

DE WEROM DE WU TBAUGULO DE BASE L

‘1

habee —- X

10~ Chiavide Er e 2E e stﬂzfafa A oS

EJES XE Y 22 w WQQ/E;/O 7 %%gw A LA, _-U/.A
FIS LA

- O aual Fo HOUENTD e /0.5/’(/,4 ZE. AREA cot-

R 7= s, REsPECT AL &= X

-



7/

10 em

’ /2~ D& 7:/(4//0,42 KL UOUEUm Z)ﬁ /0502/,4 DE A4
| SE0ICD T DE ¢A Fisved s Bestee 4 e
X QU= oAsA Foe & GE/‘/7ZO/.DE

Lo
T ] | | ) __
| l— L - /4 ’Dawuﬁwte A @/3577100/91 A GUE pEBEL DERO -
- v 86’”'_ t ‘ — — "OEEiE s ZD: AE@MUJJJS @f"m,vzng b2 ww
_*} T T"X ' FRURA Rird PUE LOS A/O,M:EU@S 2 LECH BES =
T | & ' ‘ o A X =Y sEAU gumsg
-+ ) om -

13~ Cacouiar Ec Motz DE HEral Zee Taa Ay AOXOK
o ' o o |

GULO PE LA F/GUCA, BESAECD AL BYE Y| W/ U~ Td
20 W A MEOLo & = A SEL 4/5~ CALs T AL, =

\ < \ |
= cAzaum, SE BECOVSUDA DESCOMELEL L4




-7
V5 A0 4@ LS MOUBIDS 15 WELM ix
LOS FYES DE &u:em/é DE A =EC c.zw e ”044%/4/4
DE A Files.

TFER7O A

Y 3pem. ' S
¥ } — i ‘ :
1 } % 2em =¥
— = /i
L Qow . Bow : v[“—l
— =t ==t >x  LOom Daras pe ¢ As CAUALES
‘ . .
i : Chvae 10"
! |
I Y Aces = 28,7 o
— — . T = 27‘84 Ofn‘
t AWTZM Iy = 9%
: . X = /92 cm

- Cheevear s /JOUFUTO DE /1)352@4 zéspa_zzn ‘AL

\EvE X DE 14 sECLIAD coupuesTA 1 Z4 5/{0/;0
TE FiGUkA, FLUS'“E/ZNJD& BUE TODAS LAS PLABAS
Tf’_xJE/J /o, DE 5?&5@/4

Y 20
E | e e oo,
: |
=l

73 . 79
-~ , »
J7- e ot Eo Proruit DE ERLE Sz, TEAAUG IO

IESCEATD A Lo Eyes /e T

/B2 ‘Heoe <'_e,2 Lo © #leg AV £d T2orveD DE
fUE/zafA DE UM L dpEs

/9~ 4AL@(A& Fo PROrerl DE JIELIA Wl CUARALTE

.fafzww ZEspEoTD A 0SS EarS Y O£ Y.




75

7é
20- Jawps & PESUcbo DE, TOECEML MIE~ | 20y At pz Qg Fiurs feve (oS ?4741}’5,0/'.&
ZIOC | DETERMIIGL EL. FROUUCLID DE WWEREH DE. o VAtores :
ALEN /MADA DE. LA FK;UQd , Ix = /00 om*
v . o . ’ Ly = 00 om® ’
IS I ‘
| X \\ - - @gwwme 105 Uorledias DE Meeah 1t y
R R : Wilo, As/ epuo A %/c/au QE LA EdES FRID-
l . \\\ | ‘ aAES gespzan A X e Y
! ANNARN W S | .
- S 23 Un reitugtieo LraAlUD TEVE Ll BasE DE
7 - Beom Y Sk MmRh 28 Dom DerEciiiae os
21- Laconac o 4/04/50705 Y & Pecrues De - HOEN72S DE  JERBSA Aaxiigp o Wiy 2R
\ REfs 2Es PRIAGOL EESSEID A KOS BUES PEQID = A LOS FJES PLO/PNES.~
UvV wawApo.s SC° & 22 sgyfib DE L4S B ‘ - ' S ‘ :
NECLLAS BEi

BELOJ, PESPEATD A . LOS EVES

24~ Clepm Aeer FievE L S SGUBAIES PLoPTELdLES ;
Xz Y. Ix =40t
' Iy =00 co?
. : Ixg = 40 omi*
12 om |~ .ﬁ

Lerzenfue 426 //owwz 27 RELa 4y
Y piw U0, ASS aown o Figuo ove mems i
EVE DE AN NERL/A GO0 &L zv= K. Digy-
VAL ) DIAGEALIA . , S ‘ l




- - : - s - R S e T m

’

—— R i e ’ : : e
J— _— &
>

,
T o
&

SERIE 5

ELEMENTOS MECANICOS EN VIGAS . \’
. (Enunciados) . .



S | - 7

L Ern fo ssiguhqn{e VL.?I , [ibremente o/oc_;gada cr

A, B, s o/c/fca lo corga P o wa dstonch

‘a® e/ /n,',nef apqyo . Caleculor las rveacciones o

trazar los (:!fn_gn:ma.s e cucrpo Chre , ok /uerza

aor tante Y de momento .//cx/'ono'o#‘e.
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t..._.-.,_\_.i..}._______._. b ]
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A B

2- La viaa ol (a /fgum esta’ apayada lbremens-
de en A y arbicalada en B, 9 so/oorfa vrna
- i

cal;ga Una';formen\pn“c d'-'sér:'bulffa e’ en {odq

£ 1) (erg;!{cld . TrazOr los d:agmmas ol cvespo

Libee . :/;urza corbante 9 maomenh ,[/em'orl)ané,
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- La vigo d;bz‘)/‘a olca e (a S@UIOQDIA? -[/:gura ) es'&:’
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err sus Cz{rcmos k2] 'rec/-ée

vna cargo " concentrada ok 27 'éon., e Lo

- - . - .

/305/.:';0/7 1odrcadda Colcolar dos reaccrone: ,
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cortonte < momento /‘/1:»:/"0"7007[!’ .
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4- Urna wviga en cantilever aopor‘/a una earga
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X at,
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& loma v;’ga €~ cormftl?lever so/oo.-fJ wma CGr-
\90 = /1.5 é:n/m, B un/yormeme")‘:lls o//.s{rfé/_,/z)ﬁ
en Loda so longitud , g etra cercodroca e
> don. Cx 3, e so apoya A . Zalewisr
los reacclones y  trozar o escara, /as @
d;a;_?rafnas

de  rmomens 7//e¢fﬂonar>/(\y %.‘/etaq

.
cortonte . Indlear las escalas csaAas.,

P: % ‘Ecﬂ.

W= 15 ‘{C.ﬂ /;"7
o

- W S T

7- La wic]a de (a '/’j?c/fq ests’ ordleculocla e

A 9 Soliean LS wpoyaaa ern ), —oporta wra

zarga W= 2 born /r. (,',-,c/u_yenc/a pesc P,CP;;)I
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—

ornQ de 2.5 lécw,
rnormal ar s/"e 'de (a v;‘c/cz Y colocact, oI~
e/ apoyo A X7 otbra cde /18 -éon., inelinacia é0°

con -rCS/gec{o al S/'e de (a w:_ga 9 localizoda

a 4 m. oel opoye A . Calcular (os reaccines,
9 {razar los dr.ograma_; e —/:Jerza con‘oo/e‘

mormentd ./[¢¢/°onar7/e Y /ucr-zo rormal,

i 25 ton

B~ Ura viga (Fbremente apogyada, como la mes-
Lracda en (a 74;901'a_ , aopo/{a vna corga verteal

5706 auvrmenta uru;/ormemen/e Oe sde cero, er e/

ewtrermo fz,?u;erdo , a un wvalor maximo w/"“/»),
o

en e/ extremo derecho, Calevlor los veacciones, g

trazar (os olagrormas oe fuerza cortante ¢ mo-
merto //cx:‘onank . )

w ton fen.
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9- Lo s{gu}eﬂk viga , alicuotada e~ A g lbre -

rmente . opoyada en 5B, so/oor{-a vna corga fra-

necial enmr la ndcada en Iz —/;'(7ur<: . Calecv-
o

(dl‘ (05 e ocwoenes 9 Lrazar o esccrlo los

o’fa_gramos de /uer.za corfante 9 moments ,:./;‘éw'a’)o_

le .

~—1 T
' T
2 ton/m.
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°”J’_°""J’/ﬂ/:/[ | A
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+~ -~ 5m, ﬁl

/0~ La s{gu/'Cn/c wlga s eatd (Tbremerne apoyach
en B _9 c , 9 diene olos voladizes er sus ete.
carga ) - 1.2 'éon/m., sl -
ern doda so (O’?\?I‘:éd‘.y
p} a/c 8 LLGD.’ Qc -

mas . So/oor'/:a o Q
/;:p( memehte os bl bulda
coneenﬁadas s

A)Jj pz e

obbs  cargas

boondo . en 7 'L(on‘ locallzada e

D . Calcolar (as veacelomes ) “razar, a esca-
o ’

la , (los diagramas  cole 7{;61’2,0 cortante o mo-

me o f/ez/'onar)%e . Adrdicar (os escolas usads

3: 7 Yon.
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17- L a ijga' gue o contrruacion se inoica, bene

4 . / e .
arievladc e A, Obro (be <o 5,

s u/Joﬂo
esta  soldada er E

= a5 {on/m.,

con el elermento EDC ; scoor-

A i’strtbo /Aa ol -

éa ona carga

{ormefnéf)/e en toda so (On\q;fu/, Y yeclbe

Y4 - °
corncentracion Iphclicada e e/ ecvtrermo de (a es-

Calteulor las veacclones, 9 drazar a es-

cuadra .

cala los dlagramas oe fuer;a corfante y mo-
rmento //cw'énan/e . T rodlcar las es:-als c.}:np/g,
adas. A )

2- De acuverdo con e/ Poa{u lads goe dice
€« p' E
arc _?ae o auc7ao dgﬁrmab/e me ecrcuentre en
./.b n L3 - - - *
2/70/ 1breo es o pecesarrso 9 s Jcremte goe cua_/gwef
.? ’
porcicn de e/, considerada como coerpo ”'9';3"0. se

halle en c:,?a/'//'én'a ", dedoeir las cootro i.gua(dode.s
Sl:gw'en/es / Gee velacdonon la camga, (o #crm
cortante Y el moermsenito /-/cg/”onanfe ern las

secclones ae la fn.cz_q .
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15- Utilizando [lae ecvacwnes del /.\rob/cma 2
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encontror (as veaceionaes 9 los ollagramas de
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/oa ra
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la Ul.sa.' d:by.aak a continva-~
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l6- Tra da {a :)iguz'c'ﬁ/c

nes , d('ax.]n.'-‘/n.flﬁ cle /’uerm cortarte . Y mormen-

-eo //eu/énari:‘c*, cz'/-//.cand’ (s mroqeiones oted

#/z.

~rolb/ema
/
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17- Dado e/ siguente

draajrafnq oAe mome/nﬁ.:l

corr-csfaand;en/e a oma v{gq 176 remente qpogada

er A 4y B, el valor &) de la éaga_

calcuvlar

unf/ormeme/)/e el tholdda _7(JC lo detlerrmine.

il g

+.’___.._.—-' 4.7:&———«'——4

18- Dado e/ 5{9;:/&0/e 7 dtagrarné de mrorrenos
f/e,,_fon‘a‘n/es, eﬂeaﬂ{?‘af‘ e/ valer de las
corgas icgn‘c;mf;'od‘a.’s ' ta, 9 Fe gue estdn
C?dfcodas ‘en c g D o i’es/oe):{foamcn{e , s/
{a w:ga cgrres/o‘;:n“dr'en,:‘-e gsfa lrbremenite

o/oog acle,
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— Tm o x . w=z57m
: ? W= 285 Yornmm
IITYTNONTY ™ p } B
. A a 2 < D
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: - Para fa v./_'9a. &n cantilever s}ga}znfe ., Sobre /a
- cval/ ackva wn par M, concentrado en e/ purto
i . .
Ve20hn B, ca/cv/ar [as preacosones gy Fraza, fos diagra-
ﬂl c .
’ V= 2.6 dos . : N
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’ t D B

~ ' _L_ | i _ ma> de momento Llexianasn te g Poerzo cortane.

T ! M
R A
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20 La vga gue se mu'cs a en (a siguren 22- Jda viga. an cantiléver def/ esguerma. Nguiente,
< &b fe da D . -
flgwa - %€ encUcn"'a Sremen a/ooja =7 o se encvenfra. aolicitada, por don cargas <orcern-—
o >
. a s
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mohcando Jas @scalas a@mpleadas . » . . . "
e T @1 Une. viga articvlada en A y libremente

qwgaéa an B, Presenta un voladize BD .
En el +trame ABR actia ona carga cencentra
P= 1o ton Pe 1o+ .

/2,”2% ! | o ton do. cle (e ton. localizada en <, gy /o por.
%’”;m—%—m?c : . eion @n cantilever recibe una carga unifor-
- g . : . memente distribsiola. a tode (s large . Calcu+
RS L X (I : : '
. : . _ lar las reacciones y +racar /fos diagra-.
mas oe momento {lexionante 9 Jugrzq ome-?
tante , mdicande las a@scalas empleadas’

23- En /a viga gerber que /ostre /a Aigora.
Para. estos efecton.

82 aplicoo /a carga P de & Hen. ; dibuje N
a @3cala /los dtagramas de momento - 12 ton "
‘ . o i '\ : ] ! o we L5 Yons,
4{lexonante que origina. dicha selicitacton..: - B b _____._,gxé
- g/ S & °
) .Lg,m,_l Bem | wOm [
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, . _ / . (I £ L R
llf.?sm_r 1 2.8m _{_
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o n_* '
lhcitada por dow cargas concaentradas , vna’ _

”5’ J& )
F‘ sm. -+— Em

P cvga mognitvd se denconece , actvands en

B 4 dirgda haste artiba , Y ofra de ® ton,
actvando aen ¢ 4 dirigido. hacia. aebayo - f"D"i

Terminar la magnitud de la {verza P, Para

la coal el valer maxime aomelvto - v
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del momente [lexionante en la viga <w e

mas pequene postbie.
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26~ La viga apogada an +eda wu lonqrivd, n-
dicado. en la figura. ., @std selicitoda por

+res <argas concentradas, <on moedolos de

768 ten. cada vna Y localtzadas en low Pun-.

tos A, B, g < - Determinar los <liagra-
mas de momente {lexicnante g Juerza cor-

+ante .
75 fon XSren 76 o

A 10 c
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27- la viga AD ae encuenira apoyada €N

v*°d°“ 80 longitud, ;-_=s-.-\-<i aclcitada FOr Una. carga

um{ormemente distriouida & lo largo -def 4ramo
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ma ¥ Il A deH=emineg 0% Jwagramag de
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28- Lla wiga &n conkltver A,B, ae encuen-
+ra Semetida a la acaen dea vha carga
+elanguiar de vatrlacion uniferme - Determinar
sus cliagramas de momante {lexconante 4

-fuzr'zo« cortante. S .

P o =
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29~ Trazar loy diagramas de  fuerza normal ,

foarza certante ;9 moemento flexionante que

+ienen lvgar en |0y B membros del pc;rh.co
oe la figuta., an las condiclonas que

ehi’ &2 indjcan.
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80~ Dibuse lon diagramas de momenio {lexionante,

foerza cortantz , u Juerca normal para las .,

barras de! arco driarticulade mostrado en la

digora..
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31~ Trazar log ‘dl'asramas de momente flexio-

nante 4 fverra cordante para la wiQuienie

viga gerber, empotrada en A y libremen-
te apoyada @n B, @i = : zncoenitra aolic]-
+adco 2 <argasa <concentradas

por © C4don,

cada uno,localizadaa en los puntos DyE.

Eion Zio,
’ L
A 4 tc_ > E B
1 .
__’_me ] 25m llm % |m7[ AAAAAA
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32~ Eseriba la® @cuvaciones, de momente

flexionante, fverza corirante Y foerza nor-

cmal; 4 ademas dibuwye \os.dmgmma%

correspondientes para lea miembres AB,
®D, 4 PE del arce +riarticvlade que ==

wuvemstro an la -pisorq, .
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Darc, eada vna c/c (as eS'térUCt(uraS ofyuz'env‘es

i.2)

ON | ' ©
calevle las reacciones , valde los femsiones en D £

los cables y +race (os dlaj'ramas e /«:er.:a.
Vormal , Fouerza Cortante 9 Momento Flewlonank

Corsidere 7uc dodas las 50/)&//:'::'85 er eontach

sern (isas g los cables i1neytensibles.
wee

30 ToN.

I-———4m. —l'-— - h 6m.

5 m.
L
¢

n j
§>;ﬁ,,ﬁ .
5 —4
|
l

i

400 Kg.
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Fara cada ovne oe (los /oo'/{/'cam 0’75:}/‘00/05 o cont"-
nuac/'a’n ., establesca los dagromas A los ele-
mentos meca’f‘v;eos : Fueerza l-)c’rma/, Foeraa
Tanjcncfa./ o Momendk Flow onamnie. *
4en, ..,L
2w 2w
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4 ron.
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2Zen 2m
4rou
4} 4m | . -j,—
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m .
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SERIE 7

ARMADURAS ISOSTATICAS
(Enunciados)
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; . ..
).- FTrnoencie [asn copcicropas geometricas goa
. . S
czberr cempelin fas werrradires Plonas rdosistcos.
.
. P
) Envmanre [foS comalicloncs mEcsmicon @ue

SR 1rrpYIES & B3 GATROUraS PSS,

.’).*: Cmfﬂ¢b¢/ pare cwoa wro oe /jfod qje/ﬂpas

odz/ frob/zma 7, /= ralocion amira barras y mes:
h 7 - -3 P
L Sonae  pr represents &/ pimere ofa poctos y s s

preprro ofe barrss . @

v/~ Daemvasvra goe lo comdlicion oz f)g/dca

n= @m-3 as S6/e pacassria .

S)- Eromaore 4 closifigvr  fos spatodos o
L 7 . . .
Solucton pera @ralisls infernc ofa wrmadorss

/o/anas.

&)~ Damcesyre Qo onE spmsatire  plose i~
s coyo Sistema e Syecion exAerro see rsosra’-
tico, Presenta  on siaFemsn ofz qu/'//'éf/'o Fosmbran

isostatice, cownalo g solo .cvendo nN= 2m-3 .

e A

o T PR ERROY TR T T

/o6

. ’
1) cateviar lcu fuzrzas internas que actvan an las
barras de¢ cada vna de lax ermadurms esque ma-
- . 7
tizadas Q@ continvacion, S perdar de visia la

naivraleza de las miemas . .

2.4)
A o
\3"‘
}_P Ay VC
> Ston . ) e
3.z)
l 300 kg
609"‘
2o0m
4 o . o
1 4.5 wm
" =T
* 3) ’ 1.84on
°.9 Yon. 8§ & >
3m
4 # ) £ £
s - 2o
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|
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|
1 5m!
Log = &
‘ !i/adox_’g PP
& L S |
+—fm—t =
Z5) i
75° o
ASOm
R T
7Zé)
I m
s
D ] J["
Lo ren
S
8 +.
A (=4
' i— s = -t

P

8) Calcvtar las  Querzas interna= que aoctuvan en
. +
lax  barraa Que S indicon, que Pertenecen o
{an aprmadvras de los croqu'ls slgu'nzn-fes,
Serale A% miazme la natuvralero de esaws
fuerzas .
PrZ N
660 Kg
.9 £ |
280 kg
2m
3
F 2 750 k.
[~
C .
C £
Zm
S T
2m | 3Smj 35m |
£ =T u
»
8.2) 5
600“9 Bwks
2 ” £ ° [} .
e Y, ° ‘7-5m
300 kg o
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G, hqrelion problemas, quw haya Ud. rewvelio

4 .
por <l metedo de las jurtas & nudos,, com-

L
’ , )
procbelos  por ¢l metodo de las secci jeq,
. N - ’ .
10) Resvelva por medie del mcdiodo de -
Cremona ~ Maxwell, las siguientes ormaduras,
— - oo N
U .’ 1/ ‘a.t) ,
,;, 3 (Mo e
LR 4l o e 4 P | om
P T R dom . .
@-5)
s
b RO ] L 1/;/9» o J R Nl h
J an
o 5, & £ e -
e S, 45 1 A6 | 4.6 | 48 145
) ’ » 1
] vyha® €7 - z /ron . ) .
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£ 3 Tim . . . - ‘}“4,...‘- )
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4 > * 8 - :
Ay, € ., £ ALy, H g A te.2)
= r
S Sew e . ’ '
al N : : Iq.sm
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> iton iton Y Yon i +on tton. \

+ <Sm

+ 6.‘5m+ &o6m | &S5Sm | B | s-st
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4.5m |
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Lo ASm 45m__.._”ﬁ§'[n+j5m -t

B

3[0" » ]
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ém

,_9Sm J48m| 95m| 46m 45m  45m |
[ T B L 1 ML

/1) Obtenga la maine da foerzas internas

que parmita  resolver (o armadura , tlustrada @

) .,
continvacion, para cvalquier condicion de carga.

2m

__J,_L"L.‘._.L":‘._*.‘ m_ _;..'_"L'_.i__.

e e o T - vr- . e

/72

P .'nrlr_y:_v,(;;" ! monionte .

I RS HE

12) =

’M" indicado, e entiende la 3rc:Pl.cq ole
lom valores que adquiers la fuerea axial
en .Q’b{'QJ para diversas g iciones de la
carga movil indicada., d(bu:jc!o,, aplican.io

la carga oolamente @n los nudod de |

cordon inferior. ) “*’"
M 4 ifom.
s o 4
- ' o ] ‘
o fon, \ \ Y A ]
o Om 10 \0 10 om

13) ¢ coales Don [as ‘vetha$ relafivas de lo>
metodos onalificos Socbre, los 3,-0’/‘1}-05,. g cooles
‘las oeaveniqyas @ - .
- 19) é Codles mon las venlxqyas y t.;/asyeﬂ'/qjas goe
poeden afribuirse a /oS mafodos opalifcos o
solucion oz armadoras planas , coapdo se /fos

'4
compara enfre 31 ¥

/5) Para ermadoras e cordone> ¢aro/¢/as entre
/ . < ’ .

s/ ¢ sqjefas a carga vertcal, cdedvzca /onﬂr/—
las gue permifan ligar /as Jfoerzas axiales @»

. les miembres <°n les elementos mecanicos

FUERZA CORINUIE § MOMELNO FLEXIOVAVTE .

e T
B PRiACRE
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/. X/ coble AHAE scporta +#res cargas verticales

en [es> pontos indicades . Si <l soporte C esiaq
2.0 m. por debajo del soporte de la )zquierdq,-

determinar las alivras de los punices B y D g

la pendiczn-le q +ension moximaa en el cable.

€

— ot

20m

eZm

’
2- /e cargas actvon

en un cable, como asitd in-
dicade, Sabiende que he.= 6m., determirar las
cemponentes da /a reaccion en £ y las {lechaa

en lows punton B y D.

om om

’
1

. 5

-

_...__W,F
{0 -
E .
fa:&n‘l.
L
B
\
100 kg

2

1/5

3~ Coleclar /la raacciy. ep el eopoyo = el cable

cqrgadeo como se

figura .

1w lica @n la

+ _Bm .

160 lts

4- Un cable ligare qgue pesa (00 kg esta’ sujale

en el punlo A; pasa por encime de vna polaa

B, ¢ racibe ona carga P. Sabiende que /a

fiacha del cable es 0.5m. ¥ suponiendolo pa-

/ . .
rabolico , determinar

la carga P, /a pendien -

fe del cable en A ¢ Sv longitvd entre Ay ®.

40 m.

——
—

P



' W NS TS S e

fr¢ . Vx4
5- E/ zaé/e so/oorfa gna ca{ga U’r"/ormgrncryk re - e ——— — ) ,
> e R S
/oaf'/lda [~} (o (ago c/e (a /)arlz,on'/a/ , corno 2.5m,
se sndica . 57 e/ /oun‘fe /'n/ew'or de!/ cable skl : . 3
N . : ) £,
2 m. Por ole 6<2/° e/ .sof:orfe A, determminor c :
las 1ensicnes maxima Yy m;’n7ma en el cable, 2m.
r B 20 m. o
4. ) .
7.- £/ cabla de /o figera pasa /5 Kg . Asemiends
A gva sS¢ pasc propio aafoviera diatribolde ﬂ«;/a["pc -
*. N
_ o N mante en /Jo horieontal, colcol/e fas Yensarones en
— | 500 Kg/m,

#y c, la reaccion @» & g /a {lechoa oo /o

30m. _l

cevarda.
, —
é-, Una tuibera gue pesa 45 &g /m. pasa de un edi. )
e //c/o a aofre , seporados 20 m. entre of Y estd ] —1
so/oorfada /oof e/ sistfema oe eables ind’cacto .
Sufaonz‘endo goe el pese de! sistema dJde cables om
N sea ¢_?w‘va/en-/¢ a ovna ca@q Un//ormeme‘nfc
Distibulda sobre (o hodzontal de € kg./m. 5
. e -
ha[(g, (a fos;c {.0:7 o/g/ /:un'/o mas bi/.o de/ h _-- - ]
480 kg
cable | y (a Lensicn meima gue se pre-
» Em L 8m
senta en este , 1 4 i

f1goce a la yueléa.

- AT




8.-’

’
esta rmontade er

Un cable , e o 2Kg /rm.,

vn cilindro de modo goe des/ago e este

erntre (os /ount‘cs A 4y B Sablerdo goe &=30,

deberminar

la (onj;éud del! cable 9 la éens;o’o

horizentlal.

Un cable de lon_gl'{vd L Y peso W Kg./m. esta ave.
/:tndfo/o en el faﬂfo A. E!) vients, gue 5o,ola eo-

bre el cable ejerce una carga de @ kg /m. ois-

4

¢ bu’da vniformemenk:

S ablendo gue esta corga eea fae—?ueﬁq c_o;n/:arada

con W, determinar la ecvacich ofe la corva goe
corvesponda al E/'e centroidal ol cable, e~ Cates
condiciones. A | ﬁ x
—
—
———
R Kg/m. L
—_—
—h
. — | s \_1{
9

a 40 (ng de (a \/efﬁoca./.

1274

/a3 @ cada /ladb ole /lo colvaoa .

e asfos

10- Un cable coniforme , ola & kg/m e paso, esta’

-suspendido entre dos 3 sifvados

pontos
come ‘esta’ (ndicade .
mo ¢ minime doe /a tension en el cable, gy fa

longited del mismo .

A s
K sm
0 m
1 1

/= On poante colgonfe da caoleada borizontal, esta’

soporfade  por cvofro cablas arreg/acdos er pore-

=/ conformio

DSoporfa  eoma carga oa Vrove 78K,

Yy adopfa wpa flecha ofe ses . Scbrerch soe &/ .

clare e/ prente es zsco LA, calcole fas Aepsio-

nes  axtremas g /fa fomgifod de cada coblc.
325 |f- AST\\
N~
! b,
s A

Determinar /Jos valofes maxi-

g



AR

/2¢

12.- Cado cero oa los cables ofe ona /Fmea

da drensmisicn @aq O.8006 Agq/rr. S/ desza
9

salvarse on claro e r50 ),

. .o
limitonde [a {ernsien

horizomtal a@ fovo. Kq ., caolcela la  fongifod

de!/ cebl/e pacesor/a porc fales efecron.

/3.~ Un cablea pasa 5 /6

gy cobre cr cloro
horigonto/ da /000 f¥. S/ acosa ovra flecha Sz -

8oc FF., holle so JongHed ¢ Jas

Yensrones «n

les opeyos . sabiendo gre ésfos  exfdm o mival.

M= Un coble pasa I Kg/wr, cobre on clare oa

oo m. , g Sus apoyos eafary Ssifcades, o 20

e desmval. La Flcha gue adopta oetermina

goe e/ ponto inferior del/ mismo Se ewcoesira a

20 m por Jdebajo e/ apoyo rpencs alte . Ea

@sfas condi'ciones , calcvle fas fernsienas as

los e@xfremos v fa /ong)#ad del/! cebl/e.

/5.~ Dedveca, a partir de /[ concepciom -

/o P4
Feorica de on cable flexibtla , Jo eccacion -

diferencial oFe este. Copsidere coalgere r on-

..
dicion de corga.

s hded o oivb v

18 Jostifrgee Sa o

. . o, d *
o BEIOw K& cable §orabolie,

para coerdes //¢x/'b/¢:, cergwo/ms s for P a@manra

sagor /& thonrizortals.

1) Padvzcn ona folmela solec fa pare VUL

/a3 lormgirtus da om cebla /aa/-aéa’//eo , coerdo sol

se dimpornga oa mgle e celeors .

/g)- & Lo cofanamia puede BprOXIMBrS: CAULERRTO
el cable parabdice aneloge ? d Bajo qgoe com-

dicrones @

/9/~ Faresslazce /o m:oac/'o’a 7 wlarr arIdfon o/ cadble

porabolica, USProD o A sfemmm O referencm

colocade s e/ Fpogo mres RO g U €fjF xx’

borigornras .

ec).- Fsrablezen /o Feorrs o e

carere /e .
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RESPUESTAS A LOS PROBLEMAS
DE LAS

SERIES DE EJERCICIOS
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70

’

/.

2

/3,
7

serie {.

Fuerzas olishriburclas conhnvamenhe
Frercas olishobuiotas conh'nuamesn ’é
Ercrzas variables

Sy o &3 wona erza Valuable uﬁém/oéx.
/ey He la Grdiuitfacion Umveﬂta/

’ »(k s ona erza enemda /orcon;éaé

d'feaé (A wamé: y anoned
s/

£/ rnrsrmro gue e/ e ln mpna ec/é b
fema., de acuerds con 2 ey ;(/e‘w‘w

IA 2o aze/e/ o»le.: nzﬁlad-u a los cue7504 » S

/»or IOV 121} O Serres
ES wuna accion /of conA:aé

FPara /44 /bfaczéau /ueoé_ cousiderarse

con Cdd

Lo ey /74251'6/4 en w'rLa’ e b 39/67 4* Mﬂ.
,@tjam. '

=2 g es %)a.vo; Wiscosa wgz &/ ailre /dz'céo

Culs .
5/,,, he WE

Fricedom viscosa entre las s:fa’ s howmedas,
=P far?uc_ 4»150_; 2001 //Zu.a/o)
l/o’ fdf 47.: /{v.vs.

&L= 38°4o’

orma) a la safﬁ/{a‘e A/ /bé”eté.




/2,
/3.
/d.

/5.

/6,

E.

8.
‘7

20,

e e TR T3 Y

N

seERIE 2.
780k ; e t70 Ky .
7 =7z= 500}3

-g—/cscg .

74z Weosel; Ja=Wsend

7 =

P= 3526 kg
L
- oS A OEIET ferishe sclooi Wo> We
P=173.2 /4
o= /6°22"°

Tap= 1414 W/

Bafe = £ojc= 1827545 ; HaxHe- /04.42/4
Vi =Vas= 250;9

o{:/s?: 45°%, 7= 707 “kry

&= /4
Ps /8o kg

, 200 menl - 70c0sf - 52.5
Prrin =

cos B - 0,25 send
Pz 3285.¢8 @

Brniinc GE*s0"’
Wa = 107, 72 k4
= -;—/(0_455b+ o.25h,) - h,
P-= 3206
B=td*z0’ . T=54 “

T RTINS YT T, Y T S
Bt 1 ERURE S I A o

I i o bttt ks i b

22.
23,
24.
25,
z6.
27.
28,

29,

3/.

32.

T T TLRITYARE T O e

Rkt ol

/125

L= 416,70 Torn; ég =[0.6099,0,4054;0.c8/3]
F=287 86 dina ; x=[0.6200,0.3200;, 8]

Cap= 811K ; Cap= Ceos 240854

T=4.8476n ; KBx=lye 15/ Ton

Cap = 1.60%n(c) ; 7Toas 0.6 2Iorn(t); Tnc = 0.7487onCt)

Chc = 1.89270n; Cocz 1555 lon; Tcp=0.977 Jon.

704 = /38.¢38/on; 7pmc 2.924 Ton; Tpec=/4.63 Tor

Toa= /847 7on; Toc= 1.900 Jow, Cep= 2,354 Jon

Toaz 2.2/1970n; Tos = 5,03670n; Tpc = 2.829700.

O: 4,07 Ha- 103754y ; Ls= /44 Lo e
P= rod, 29 {7

74:=28547T01; Coz A4 .6/5 Jon



S b oA

N 2w oa

/3

4,

)5,

/4.

¥

/8.

a)
4)

)

srFrere 3.
7icTac 306 T

W o z2p.
-gl 5 x—4/

N

@
Ca=51.87.57on t; Tocs 2¢.875 Jou d
Laz1007en L, Fg= 120 Ton T
eA:\”Iw% T, 7ce- 720 /5 T
L2, =2k = téTon T
T= 1500 K T, o= 3842’
Faz Emz 150 kg T
Wemdy = 867 Ton b T
Xz /595 m : i

e W(B-x) T, Haz L Wros, Tacs 2 W
Var 7 7on T, Has 8Ton ~— ; gz 8Tont

= t57%0n T, Haz 127n—; Maz BLSTm ™
;/,,:525/9_,/- Vor: 800 KT, Haz 75 e

£/P_\/v‘zaw‘!ﬂ'é =8 1970n —; Fwhos 7. 8070rr —

e/ cae//o Aesliza anles de volfear,

V)= -’;éb,' Vz= :ﬁa

Vs S 1d7enT; vz 6.86Ton T
V,: 4 Tond' V=14 Ton T
Vs 24 Tont,; V2 8 Ton i

V, = 8.587en f, Vz: 1.4d27Torn t

/9.

20,

22

23.

27,
z8.

29.

a3/

33,

a) Ve gdeTon T, Vo= dodTont
&) V, =/ ¥F3Ton T'- Y2z £:27 Tc - T
c) \/,:580F9nf; V1:4;2074' :
d) NV, = 4 S Tom T'- Vz= 5,2570..

Vaz f.soTlonT; \i= 2.50TouT; 7= +.B¥S 1.,

Naz 2,4Ton, Hp= 6.08 Ton; \g=: 4.8Ton, Hpoz 1.63onx

Vsc £i3lom; Vc=2170m; G- 0,877
Hg = O ; Mc =05 75»' Ha=0,5Ten

Ya = Soo ; Ve 750 ; \p= 750.9 Ve & 250
Ha= 5001l ; Hc=18751 ; Hp- 6873,9 He = 65756

Va=2930Ky,; Vc= 2730/ , \g= /130
”A—’ YO0 ;’. Hc: / ©oo z HE= 1000

Vo= leo by, Vecs /60 ; Va=o0
He:=6edo g He=1280K5; He =640k

\Vac L2670n Vae 084700, Vo= 0.8470n
/-/A=/,44fon; /‘/9:/:44 75/1’ //c_: /,S5¢ 7‘0,«,

7'45:2200491‘,' Tsc = 75093«; Ve = /7506'.
Vaz 275 i5T; Ve 245k T; 20069 T
TA:456/61\,' Ve = GM%T; Tchg /@6?

ELpgeo; Loy= 190.8 kg ; £Lpy=263.0/5®

£D7: 125, 06.—" Dz = 5“61.; ZEJ‘_‘N; 65/156 J

Fap=Booky; Fes 7?5/? For= 13754
Fic = 625 g, Fegs - 333 /.(7 FrE = 27/.?6

a8 = 5/0 Tic = 174Kg ; Erof = 5/6/6
Erp/S ?;,?1,——/005./ +§w2ka

hon

Teo = 60009 $
Ta= 12143048 ; o= 1428.60k; 7/4,50/51

BN PR Bt i L ing L Y-SR 1/ VNS
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35,

Fo.

37.

29.

sl .l

v 128
A . .
7;:‘6.6?%1-; 7a-= 75,536 T; \é: 559 T
Ly, 325 o ; Eag= 27053@1‘
Ba.c- 275 ; Bayc (6250 KGa
G gl/ . ﬂ-;.{ ‘/7» o [MJ I
Teaz 180K ; Tee < Gk ; £ 083k
I rneshable. - <
V4 = /54% T. Us~ 25016 T, Ves 2/6/(31‘
rne.sAzL/c.
.
{
- i»éﬁtx _' a6 N T JRREST NI N et o R A

4.

sSER/E

Y= 0oowm. | 7: 58.29 cwi.

2. h= 4.?‘.?3 cm.

w

& oA

N

/0.
/.
/2.
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S ELE 7.
Ac= 5.8/ Ton(t) ; cb= 4,67 Ton (c)
Ac: 1125 kg (e); Bc:1540kg(€); cp = mé(c)

48 -c.69 Ton (c); cl =€.90¢ Ton (L) ; £F= 4,75 Tor(€)
& H =005 Jor (L)

a8 533.2 K9(c); cp= B0c lg(); pE= 1000k (<)
Ac= 27545 (8); BD= 876 K4(c)

AC =0, BF=7.5Ton (L) ; 2£ = 6,25 Jou (£)

8D= 40625 fg (2); cr= 3535 [g(c), c£= 35/2.5/?7(6)
BEz0; DE= 246, 7 kg (L)

EG= 2.57 7onz), Gl 2.4270n (c); GH=0.2970u (¢)
&JT=¢.337pu(c),; HIc 2.57 7ox (£)

CE=d.2Clon (C); EG= 4.50Ton(l) ; aF= /€.08 Toulc)
GH= .00 low (t)
CD:CE= GIcO; pBr 2.00 Jou lc)

EFrF- C/- o= /M?%Cé); HT = /—350@(!();
IJ. //zsxz’j(cj
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-y = +767m, Tmay = 43,7370
75 ’ %D 9,"4;’: 37'30'

Ha= 1000 kg — ; Va= ookt hg=dm; hp=Sm
He = doo kg — ; V=< 275 K9
Ps= 57aoé}j ba=2°82" b ; a=g0OI6m
Trnnz 42,700 44 ; Tmay = 45, 700k
x=/ém; Toray = 775@ -
Ta= 520 /5 ; Te=5/0ky; Eg= 45045, d=O2m.
H=133ky; L= 23m.
Trmay = 3209 ; Timin: 28C |G ; L=62.6m.
T=59x/0% /b; >= 5580/’/.
L =150 8O 1.
L= 1210 //,- Zimax = 3750 /b
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s ERE 7.
Ac: 5.8/ Tonlt) ; cD=4.67 Ton ()
Ac: 1125 K9 () BC: 1540 kg9(t) ; c> = 86O K5 (<)

A8:6.09 Ton (c); cl =€.90¢ Ton(¢); £F= 4 7s Tors(€)
S+ =005 Jon (£)

48- 533.2 y(c); cp= B0c ly); pE= 1000k (¢)
dc= 27545 (8); BD= 376 K(e)

AC =0, F=7.5 Jon (t); 2£ = 6,25 Jorr (£)

BD= 46625 kg (c); cp= 3535 [g(c), cE= 35/2.5/9&)
BEz0; DE= 246, 7 kg (L)

EG= 2.57 Toa(z), 6l 2.4270n (c); GH<0.24Tou (€]
&7z ¢,337pule); HT: 2.57 7ox (&)

CEcdocion (C); £EG= 4.50Tonl(t) ; aF= 16,08 Toulc)
GH=F. 00 ou (t)
CD:CcE=- GIO; fBr 2.00 Jou le)

EF:c; co- 1208k (L); HT= 1350 kg (Y ;
L7 25 iy &)
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= -3 M = +7&Fm; Tpoay = 4373761
Y J ‘/e st A 346

Ha= 1000 kg — ; Va= 400Ka?t  hg=dm; hp=5m
He = dookg —; Ve = 275 kg
P= E;oo,%;,- Eh=2°82" b ;| s-gLOI6m
Trunc 42 700 kg ; Trmay = 45,700k
x=/ém; Trmax = 795 45 '
Taz520 /5 ; Te=5/0ky; Lg= 450k, I O2m
H=123ky; L= 23m.
Trmay = B2OKG; Trmin: 28C kG ; L=62.6m.
7+ 59 < 10° /b; »= 5580/’/.
L= /50 BO .
L= 1210 //,- Timay = B7s0 lb

T 2P T 7EBO kg, T2=860K5.
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